

Ленинкий ШАХЛЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТ ТРУДЯЩИХСЯ

Трудящиеся Советского Союза!
Каждый советский человек своим трудом приближает торжество коммунизма! Боритесь за неуклонное осуществление принципа строителей коммунизма: кто не работает, тот не ест!

(Из Призывов ЦК КПСС к 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

XXII СЪЕЗД КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Как мы уже сообщали, 26 октября на съезде выступили товарищи: Ф. А. Табеев — первый секретарь Татарского обкома КПСС, Г. А. Наливайко — директор Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства, П. Н. Поспелов — директор Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, А. И. Аджубей — главный редактор газеты «Известия», Г. С. Титов — летчик-космонавт (московская областная партийная организация).

В проекте новой Программы и докладах Никиты Сергеевича Хрущева, говорит тов. Табеев, отражена вполне реальная перспектива превращения промышленности СССР в технически самую совершенную и мощную промышленность мира. Реальность этих планов видна и на примере Татарии, где созданы такие отрасли промышленности, как нефтяная, газовая и химическая, машиностроение и приборостроение, сахарная промышленность. К съезду партии нефтяная промышленность своей обязательностью, дали стране сотни тысяч тонн нефти сверх плана. Хороший подарок съезду подготовили и разведчики недр. Ими в этом году открыто 6 новых мощных нефтяных месторождений.

Оратор рассказывает о развитии сельскохозяйственного производства республики. Колхозы и совхозы выполнили государственный план хлебозаготовок, засыпали в закрома Родины более 53 миллионов пудов зерна, или на 10 миллионов пудов больше, чем в прошлом году. За последние три года продажа государству мяса возросла более чем в 2 раза, молока — почти в полтора раза.

Остановившись затем на современном состоянии развития хозяйства и культуры Татарской Республики, Ф. А. Табеев говорит: Уровень производительности труда на нефтепромыслах Татарии более чем в полтора раза превышает показатели в США. По количеству студентов на 10 тысяч жителей республика давно опередила самые цивилизованные капиталистические страны мира. Это служит еще одним доказательством того, что всестороннее и быстрое развитие наций возможно только на путях социализма.

Выступает директор Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства тов. Г. А. Наливайко. Центральный Комитет нашей партии, говорит он, придает большое значение и уделяет повседневное внимание развитию сельскохозяйственной науки.

Оратор говорит о преимуществах посевов пропашных культур — культуры бобов, сахарной свеклы, картофеля и овощей.

Хлеборобам хорошо известно, что вряд ли есть такая культура, которая может дать больше

массы, и кукуруза. Если урожай кукурузы в 400 центнеров пересчитать на сухое вещество, то соответственно вес корней составит 9 центнеров на гектар. После кукурузы органического вещества остается даже больше, чем послепосевных трав. Установлено, мы отказались от чистых полей, а земли эти заняли кукурузой кормовыми бобами.

Оратор говорит, в частности, что в текущем году работники института провели опыты по круглогодичному стойловому содержанию стада на силосе и убедились в высокой эффективности этого метода. Кукуруза, кормовые бобы и горох должны стать основным кормом для сельскохозяйственных животных в течение всего года. По питательности эти культуры взаимно дополняют друг друга. Кукуруза и бобы или кукуруза и горох содержат комплекс всех аминокислот, необходимых животным.

Болельщик института, сказал и профессор тов. Наливайко, просил меня передать президиуму съезда, Никите Сергеевичу отчет о разработке системы земледелия на Алтае и твердое заверение в том, что работники института внесут свой достойный вклад в общенародное дело строительства коммунизма.

Проект новой Программы КПСС, сказал тов. Поспелов, стал достоянием не только нашей партии и нашего народа. Все важнейшие положения Программы уже разошлись широко по всему миру и получили высокую оценку братских партий, всех прогрессивных сил. Великой надеждой, живой жизнью, радостной, доброй вестью для человечества и многими другими самими возвышенными и душевными словами называют нашу Программу братские партии и народы всей земли, говорит П. Н. Поспелов. А какие трогательные, волнующие до глубины души выражения одобрения и поддержки нашей Программы слышали мы здесь, на XXII съезде, от представителей всех народов и рас нашей планеты! Наш съезд поистине превратился в величайший всемирный форум братства и дружбы народов, выходящий в новой Программе зарю подлинного возрождения человечества под знаменем коммунизма.

И вот в такой величайший поворотный момент в истории нашей страны, когда жаждали отщепенцы, ложно именующие себя марксистами, которые пытаются выступить против нашей Программы с антиленинскими недостойными и клеветническими вылазками. Это — албанские руководители, это — главный идеолог раскольничьей антипартийной группы — Молотов. Оратор говорит, что Молотов проявил себя в качестве беспринципного двурушника, на XX съезде партии голосовал за

все решения съезда. Однако позднее он встал на путь ревизии и отрицания этих решений. Он, в частности, выступил против важнейшего принципиального положения XX съезда партии о возможности предотвращения новой мировой войны в современную эпоху. Молотову особенно не нравится постановка вопроса в Программе КПСС о завоевании новых и новых сотен миллионов людей на сторону коммунизма — «не путем войны с другими странами, а примером более совершенной организации общества».

Тов. Поспелов напоминает высказывания В. И. Ленина по вопросу о мирном сосуществовании, о том, что социализм имеет силу примера, о том, что главное свое воздействие на развитие международной революции, на умы и сердца народов страны социализма будут оказывать успехами своего хозяйственного строительства.

Раздаются возгласы: «Да здравствует коммунистическая партия, заявляет оратор, терпеть в своих рядах отщепенцев и раскольников, нагло выступающих против важнейших положений ленинизма, против ленинского курса нашей партии? Правильно говорили многие делегаты съезда, что Молотов, Маленков и Баганович не могут быть членами нашей великой ленинской партии».

Оратор далее рассказывает, что по поручению ЦК ему с тов. Ю. В. Андроповым пришлось присутствовать на IV съезде Албанской партии труда. Этот съезд превратился в бесшабашную, шумную, назойливую демонстрацию чуждого марксизму-ленинизму культуры личности, в демонстрацию невероятного самовосхваления Албанской партии труда.

Албанские руководители все больше скатываются к самому отвратительному национализму, грубо полируют принципы пролетарского интернационализма и дружбы народов, все больше отходят от ленинизма.

На XXII съезде эта лицемерная двурушническая позиция албанских руководителей получила справедливое осуждение со стороны нашей партии и со стороны выступавших с этой трибуны представителей братских партий. Мы надеемся, говорит оратор, что из этого факта албанские коммунисты и албанский народ сделают соответствующие выводы, поймут в конце концов, в какое опасное антиреволюционное болото тянут их свихнувшиеся албанские руководители.

Далее П. Н. Поспелов рассказывает о работе Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС по подготовке к изданию произведений Маркса, Энгельса, Ленина и документов партии. Наша новая Программа, сказал в заключение П. Н. Поспелов, как ги-

гантский маяк освещающий путь человечеству. Создание такого важнейшего теоретического и политического документа, который несомненно, окажет большое идейное воздействие на грядущие судьбы человечества, является великой исторической заслугой нашего Ленинского Центрального Комитета, его Президиума. Первого секретаря ЦК тов. Н. С. Хрущева, верного ленинца и славного продолжателя дела Ленина!

Выступает главный редактор газеты «Известия» А. И. Аджубей.

Когда мы слушали, говорит он, замечательные глубокие доклады товарища Н. С. Хрущева, выступления делегатов, перед нами как бы прошла вся история нашей социалистической Родины, история героической борьбы Коммунистической партии и советского народа.

Для нас, коммунистов, говорит далее тов. Аджубей, этот съезд не только большой, серьезный труд. Это и радостный праздник, который никто из нас никогда не забудет. Но есть в нашей партии люди, которые не рады ни этому съезду, ни нашим успехам. Оратор говорит о презренных отщепенцах, фракционерах, которые носят в карманах партийные билеты, но у которых нет ни грама партийности. Наиболее злобный из них — Молотов. Он выпадает на партию по всем линиям ее деятельности, в том числе и по внешнеполитической. Молотов, в частности выступает против контактов наших государственных и партийных деятелей с иностранными политиками при поездках в зарубежные страны. Он предупреждает: остерегайтесь контактов, они опасны.

Что можно сказать по этому поводу? Контакты с деятелями капиталистического мира довольно сложная, подчас неприятная работа. Известно, продолжает оратор, что в мире еще много неразрешенных проблем, неоконченных споров. Если быть ленинцем, надо засучить рукава и трудиться, отстаивать правоту своей точки зрения.

А. И. Аджубей рассказывает о некоторых зарубежных встречах. Вспоминается, говорит он, один из дней незадолго до начала работы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. В этот день машины с красным советским флагом звинулись в негритянский квартал — Гарлем, где с точки зрения американского «приличного» общества живут отверженные мира сего, где «белым» неприлично показываться. Как известно озлобленные против революционной Кубы американские власти отказали Фиделю Кастро и его делегации в гостеприимстве. Вождь кубинской революции поселился в гостинице в Гарлеме. Именно туда поехал товарищ Н. С. Хру-

щев. И когда глава Советского правительства обнял Фиделя Кастро, мы, журналисты, увидели, как на глазах железного бордача, человека, который не боится ни пуль, ни бомб, человека, который сражался в горах и болотах, выступили слезы. Он сказал тогда: это очень важно, что Советский Союз обнимает Кубу здесь, в Соединенных Штатах. Как это важно, если бы вы знали! Это больше чем дипломатическое признание. Спасибо за это Советскому Союзу!

Вот для этого, товарищи, надо пересекать океаны!

Если соединить километры, которые проделали за свои поездки Никита Сергеевич и другие руководящие деятели партии и правительства, продолжает А. И. Аджубей, то наверное можно было бы много раз опоясать земной шар. Но дело не в километрах. Мы, журналисты, видели, как миллионы, именно миллионы людей приезжали из маленьких деревень, спускались с гор, шли пешком, иногда голодные и не обутые, чтобы встретиться с советскими делегациями, узнать правду о счастливой Стране Советов.

Заключительную часть своей речи А. И. Аджубей посвящает проблемам взаимоотношения людей в советском обществе, внимания к человеку. Оратор говорит о душевной красоте советских людей, о тех, для кого собственный мир ясен, чист, светел и радостен, когда радостно и хорошо живется товарищам.

Советские журналисты, говорит в заключение тов. Аджубей, обещают быть достойными звания подручных нашей славной Ленинской партии, ведущей советский народ к коммунизму.

— Дорогие товарищи! Летчик-космонавт поручил мне передать делегатам XXII съезда наш боевой сердечный привет! Эти слова встречаются бурей аплодисментов — их произносит с высокой трибуны съезда летчик-космонавт Г. С. Титов!

— Я не ошибусь, — с волнением говорит он, — если назову себя самым молодым коммунистом среди присутствующих здесь делегатов. Ведь в моем партийном билете проставлена дата вдвойне мне памятная и дорогая — 7 августа 1961 года. В этот день, как известно, космический корабль «Восток-2» завершил свой семнадцатый оборот вокруг нашей планеты и, послушно выполняя волю советских людей, опустился в заданном районе приземления. Это были самые волнующие минуты в моей жизни. В самом деле, мне, сыну народного учителя, у которого деды и прадеды были батраками, наша Советская власть, партия дали крылья в жизнь.

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Продолжение)

И то, что меня досрочно приняли в члены партии и избрали делегатом, самая высокая награда для меня!

Под «подвешенные» герой-космонавт сообщает, что полеты космических кораблей «Восток-1», «Восток-2» были посвящены XXII съезду КПСС.

Герман Титов рассказывает делегатам съезда о своем полете вокруг Земли, благодарит партию, правительство и лично Никиту Сергеевича Хрущева за постоянную заботу о развитии науки и техники и, прежде всего, о людях, завоевывающих космос.

Летчик-космонавт от имени товарищей заверяет съезд партии, что все они выполняют любые задания Родины.

☆☆☆

В Кремле продолжает работу очередной XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Утреннее заседание 27 октября открылось под председательством первого секретаря ЦК КПСС тов. Г. Г. Абрамова. В обсуждении Отчета Центрального Комитета КПСС, проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС первым в прениях выступил президент Академии строительства и архитектуры СССР В. А. Нучеренно.

Если окинуть взглядом всю гигантскую строительную работу по созданию новых городов, по восстановлению разрушенных, реконструкции и благоустройству существующих городов, говорит он, воочию будут видны великие перемены, происшедшие в жизни советского народа. В поставленной партии задаче, продолжает тов. Нучеренно, о ликвидации в первом десятилетии плохих жилищ, не отвечаемых требованиям гигиены и культурного быта, с поразительной убедительностью для трудящихся всего мира проявляются коренные преимущества социализма и коммунизма. Уже сейчас по количеству строящихся квартир на тысячу жителей наша страна прочно занимает первое место в мире.

Указав на огромную роль индустриальных методов жилищного строительства, крупной промышленной, сборных железобетонных конструкций, оратор говорит, что намечаемый объем жилищного строительства потребует в течение 20 лет увеличить годовой объем индустриального домостроения по сравнению с 1961 годом примерно в 75 раз, в том числе к 1970 году — в 26 раз. Задача чрезвычайно сложная и трудная, но это единственный путь для решения величайших задач, вытекающих из проекта Программы КПСС в области жилищного строительства.

Мы рады доложить съезду, сказал в своей речи министр путей сообщения тов. Б. П. Бещев, что железнодорожники под руководством партийной организации успешно выполняют задачи, поставленные XX и XXI съездами партии. С опережением реализуются основные показатели по росту грузооборота, повышению производительности труда и снижению себестоимости перевозок. В нынешнем году грузооборот железнодорожного транспорта достигнет 1570 миллиардов тонно-километров — почти в 2 раза больше грузооборота железных дорог в США.

Оратор говорит далее о коренной технической реконструкции железнодорожного транспорта на

базе электрификации и широкого внедрения тепловозной тяги, о постоянном совершенствовании способов организации перевозок, о развитии творческой инициативы железнодорожников.

Министр также отмечает недостатки в работе железнодорожного транспорта. Некоторые предприятия не выполняют установленных планов, не везде в полной мере приводятся в действие внутренние резервы, на отдельных железных дорогах допускают несвоевременную подачу вагонов предприятиям, не изжиты еще недостатки в обслуживании пассажиров.

Тов. Бещев полностью согласен с тем, что действия главнейших партийных групп несовместимы со знанием члена партии. Он рассказывает о преступной деятельности на железнодорожном транспорте одного из участников этой группы — Кагановича. Стиль его работы, говорит оратор, это непрерывные оскорбления, окрики, угрозы, всяческое унижение человеческого достоинства. В целях личной карьеры Каганович придумал так называемую «теорию контрреволюционного предельства», пользуясь которой он организовал массовое избиение инженерно-технических кадров.

Касаясь перспектив развития железнодорожного транспорта, министр сообщает, что к концу ближайшего десятилетия на электрической тяге будет работать более 45 тысяч километров железнодорожных линий, а в последующие 10 лет завершится электрификация основных грузонапряженных направлений сети.

Советские железнодорожники, заявляет в заключение оратор, беспредельно преданные Коммунистической партии и ее Ленинскому ЦК во главе с неутомимым борцом за дело коммунизма товарищем Н. С. Хрущевым, полны решимости беззаветно трудиться над выполнением грандиозных задач, намеченных в Программе партии.

Наша Родина, сказал в своей речи первый секретарь Челябинского обкома партии тов. М. Т. Ефремов, добился величайшего технического прогресса, невиданного расцвета науки и культуры, дальнейшего повышения благосостояния народа. Отчетный период был периодом нового торжества всепобеждающих идей марксизма-ленинизма.

На фоне этих достижений какими предательскими по отношению к партии выглядят действия антипартийной группы, пытавшейся свернуть партию с ленинского пути. Я поддерживаю предложение об исключении из партии Молотова, Маленкова и Кагановича.

Оратор рассказывает о достижениях трудящихся Челябинской области. В текущем году валовой выпуск продукции промышленно-

сти по сравнению с 1955 г. составил 156 процентов. Возросло производство и сельскохозяйственных продуктов. Это позволит в текущем году сдать государству зерна в 3,3 раза, мяса почти в 2 раза и молока в 2 раза больше, чем в 1955 году.

Промышленность области развивается быстрыми темпами. Однако, отмечает оратор, несмотря на рост производства, промышленность области в долгу перед государством. Мы недодали в этом году несколько сот тысяч тонн металла. Значительное число предприятий еще не справляется с заданиями по производству продукции, производительности труда, себестоимости и накоплениям. Такое положение говорит прежде всего о серьезных недостатках в партийном и хозяйственном руководстве предприятиями. Областной комитет партии принял меры по устранению недостатков.

Но говоря об ошибках, допущенных местными организациями, нельзя не сказать о крупных недостатках в планировании производства и руководстве промышленностью Челябинского экономического района со стороны Госпланов СССР и РСФСР и ВСНХ, заявляет тов. Ефремов.

Тов. Ефремов говорит в заключение, что семилетний план развития отраслей народного хозяйства Челябинцы выполняют со значительным опережением и, не жалея сил, будут работать над превращением в жизнь величайших задач строительства коммунистического общества.

Главный редактор журнала «Советский Союз» тов. Н. М. Грибачев говорит о проблемах художественного творчества, о взаимоотношениях искусства и политики.

Многоязычная советская литература, созданная за многие годы и разными талантами, отмечает оратор, внесла свой достойный вклад в построение социализма: в лучших своих произведениях она поставила бессмертный памятник духу и делу революции, явила миру героев из народа, настоящих рыцарей нового века, вливая и влияя в поток мировой литературы могучую светлую струю свободылюбия и человеколюбия. Это коллективный результат ее честного служения партии и народу. За эту работу партия и народ, просвещенные и прогрессивные люди многих стран сказали ей свое спасибо. Далее тов. Грибачев говорит, что перед писателями теперь стоят задачи, ясно и отчетливо сформулированные в Программе партии и в докладах товарища Н. С. Хрущева, — написать художественную правду о нашей большой жизни, создать образы современников, которые дерзновенно создают новое общество, видоизменяют мир и штурмуют небо. Современная наша литература с учетом притока новых талантов способна сделать это, заявляет тов. Грибачев.

Оратор также останавливается на проблемах критики новаторства, говорит о вопросах поэзии.

Советская литература, заключает свою речь тов. Грибачев, создаваемая не одним и не двумя, а множеством талантов, на многих языках, выполнив свою долю труда в строительстве социализма, сегодня становится под знамя строительства коммунизма. И де-

визом, объединяющим лучшие силы нашей литературы является девиз: отличию рабскому советскому народу, отличию литературе!

Министр строительства электростанций тов. И. Новиков посвящает свое выступление проблемам электрификации страны. Он сообщает, что в настоящее время сооружается 22 электростанции и 112 крупных тепловых электростанций. Энергостроители все шире применяют оный железобетон, что позволяет ускорить и удешевить работу. В ходе председательского соревнования полумиллионный коллектив энергостроителей добился отдельных трудовых успехов. И один год раньше срока введена эксплуатацию самая мощная в мире Волжская ГЭС имени XI съезда КПСС. Мощная Крещенская ГЭС вступила в эксплуатацию на 2 года раньше срока. егодия в честь XXII съезда партии пускается первый гидроагрегат нового гиганта крупной энергетики — Братской ГЭС. Второй ее агрегат будет пущен 1 ноября. Построена и введена на полную мощность к открытию XII съезда КПСС самая крупная в Советском Союзе и в Европе тепловая электростанция Приднепровская ГЭС мощностью в 1 миллион 200 тысяч киловатт.

Затем И. Т. Новиков характеризует задачи, которые предстоит разрешить в связи с предстоящим XXII съездом КПСС. В частности, он говорит, что к концу 20-летия за каждые пять дней будет вводиться мощность, равная Днепродзержинской ГЭС. Поэтому конструкторам и всем работникам энергомашиностроения предстоит создать новейшее оборудование, чтобы уже в конце первого десятилетия можно было перейти к строительству тепловых электростанций мощностью в 2—4 миллиона киловатт с турбоагрегатами 500—800 тысяч и даже 1 миллион киловатт.

Министр сообщает, что в нынешнем году начато строительство крупных тепловых электростанций мощностью до 2,4 миллиона киловатт каждая с турбоагрегатами по 200 и 300 тысяч киловатт. В 1963 году на них будут пущены первые машины. Десятки ГЭС сейчас расширяются до мощности 1—2 миллиона киловатт. Мощность только шести тепловых электростанций, начатых строительством в нынешнем году, будет равна нынешней электрической мощности таких капиталистических стран, как Бельгия, Австрия, Финляндия и Турция, вместе взятых.

Послушавшись вопросов создания единой энергетической системы Советского Союза, министр докладывает, что потребуются построены сотни тысяч километров линий электропередач. В семидесятых годах вся обжитая территория нашей Родины будет снабжаться энергией от энергетических систем.

Энергетики гордятся, говорит в заключение И. Т. Новиков, что Программа партии определяет электрификацию, как стержень строительства экономики коммунистического общества. Это ставит энергетиков на передний край борьбы за создание материально-

технической базы коммунизма. Они понимают возложенную на них ответственность и вместе со всем народом под руководством родной партии «беспощадно» решают величайшую задачу по электрификации страны.

— Мы, советские художники, с огромной радостью встретили проект Программы КПСС, восприняв ее, как вдохновляющее руководство к творчеству, труду, созданию, — сказал в своей речи президент Академии художеств СССР тов. Б. В. Иогансон.

Обозревая путь, пройденный советским изобразительным искусством, оратор отмечает, что гуманизм — жизнеутверждение, воплощение самых волнующих передовых идей современности — делает наше искусство выразителем духа всего прогрессивного человечества. Он говорит далее, что всеобщая выставка произведений самодельных художников и всеобщая выставка произведений профессиональных художников — «Искусство — в быт!» свидетельствуют о возросшем художественном вкусе трудящихся, а также о том, что назрела пора создавать для украшения быта подлинно художественные произведения.

Большое внимание оратор уделил проблемам воспитания художественной молодежи, борьбе с провалениями в их творчестве чуждых советскому искусству влияний и вкусов. Особая ответственность в этом деле лежит на партийных и комсомольских организациях, творческих союзах и художественных учебных заведениях.

Говоря о том, что открывшаяся накануне съезда всеобщая художественная выставка свидетельствует о бурном росте художественной культуры всех союзных республик нашей страны, оратор характеризует отдельные недостатки некоторых представленных на ней работ: схематизм, серость, неглубокое раскрытие характеров советских людей. Наша жизнь, говорит Б. В. Иогансон, неизмеримо ярче, значительнее, наши люди духовно богаче и красивее, чем они выглядят во многих произведениях. Необходимо повысить уровень художественного мастерства, нужна еще более тесная непосредственная связь с жизнью народа.

В своем выступлении Б. В. Иогансон рассказал о перспективах творческой деятельности художников. Он подчеркнул их решимость отдать пламя своих сердец, все свое творческое горение победе коммунизма.

Следующим выступает тов. А. Т. Твардовский. Оратор останавливается на важнейших проблемах советской литературы. Он говорит, что годы, прошедшие после XX съезда нашей партии, были для советской литературы периодом как бы ее духовного обновления, освобождения от некой скованности или стесненности, впечатлевшихся на ней в силу известных антигуманных явлений, связанных с культом личности.

Но при всех очевидных достижениях нашей литературы за последние годы, продолжает тов. Твардовский, она еще не смогла в полную меру воспользоваться теми благоприятными условиями, которые определил для нее XX

Заключительное слово Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС 27 октября 1961 года

Выступая с заключительным словом после обсуждения съездом Отчета Центрального Комитета партии и доклада о Программе Коммунистической партии Советского Союза, товарищ Н. С. Хрущев отмечает, что XXII съезд является ярчайшей демонстрацией единства нашей ленинской партии, сплоченности вокруг нее всего советского народа. Всем содержанием своей работы XXII съезд подтвердил непоколебимую верность той линии нашей партии, которая была выработана XX съездом. Теперь стало еще более очевидным, что XX съезд, убрав все наслоения периода культа личности, открыл новую страницу в истории нашей партии, оказал благотворное влияние на развитие нашей страны, всего мирового коммунистического и рабочего движения.

В центре внимания XXII съезда находится Программа партии — программа построения коммунистического общества. Все делегаты в своих выступлениях, одобряя проект Программы, по-деловому обсуждали конкретные, практические пути ее претворения в жизнь.

Выступления делегатов, отмечает Н. С. Хрущев, характеризует высокая принципиальность, деловитость и непримиримость к недостаткам. В ходе обсуждения Отчета ЦК и проекта Программы были поставлены важные вопросы дальнейшего совершенствования управления народным хозяйством. Съезд показал, что партия единодушно одобряет мероприятия, проведенные Центральным Комитетом и правительством в этой области за последние годы, так же как и мероприятия, осуществленные в области сельского хозяйства.

Н. С. Хрущев говорит далее о великом единстве рядов мирового коммунистического движения. Присутствие на XXII съезде делегаций от 80 марксистско-ленинских партий, их выступления отразили могучий подъем международного коммунистического и рабочего, а также национально-освободительного движения, нерушимую верность коммунистов всех стран принципам пролетарского интернационализма.

Переходя к вопросам внешней политики Советского правительства, Н. С. Хрущев указывает на важность заключения германского мирного договора и нормализации на этой основе положения в Западном Берлине. Он подчеркивает, что в ответ на наши миролюбивые предложения западные державы открыто угрожают взяться за оружие.

Давно пора понять им, заявляет Н. С. Хрущев, ту простую истину, что с Советским Союзом, со всем социалистическим лагерем можно разговаривать сегодня только с позиции разума, но не с позиции силы.

Как уже отмечалось в Отчете Центрального Комитета, Советское правительство считает, что если западные державы проявят готов-

ность к урегулированию германской проблемы, то вопрос о сроках не будет иметь такого значения.

Однако, Советский Союз не может допустить, чтобы переговоры велись ради переговоров, чтобы, пользуясь этим, представители западных стран затягивали мирное урегулирование в Европе.

В последнее время, замечает Н. С. Хрущев, буржуазная пропаганда много шумит в связи с тем, что Советский Союз был вынужден возобновить испытания ядерного оружия. Эта шумиха приняла истерический характер после того, как на съезде было заявлено о предстоящем испытании ядерного оружия мощностью в 50 миллионов тонн тротила.

Объясняя причины, побуждавшие Советский Союз возобновить испытания, Н. С. Хрущев говорит:

Перед лицом прямых угроз и опасности возникновения войны Советский Союз был вынужден принять необходимые меры для укрепления своей обороноспособности, для защиты советского народа, народов всего великого содружества стран социализма.

Мы были поставлены перед необходимостью совершенствовать свое термоядерное оружие и провести испытания его новых образцов.

Укрепляя оборону Советского Союза, мы действуем не только в своих интересах, но и в интересах всех миролюбивых народов, всего человечества. Когда враги мира угрожают нам силой, им должна быть и будет противопоставлена сила и притом более внушительная.

Мы еще раз обращаем внимание руководящих деятелей США, Англии, Франции, Западной Германии и других стран, говорит Н. С. Хрущев, что самое разумное — это выбросить за борт политику «с позиции силы» и «холодной войны». В международных делах надо проводить реалистическую политику мирного сосуществования.

Некоторые нападают на нас, обвиняя в том, будто мы упрощаем или смягчаем оценку международной обстановки, когда подчеркиваем необходимость мирного сосуществования в современных условиях. Нам говорят, что кто делает упор на мирное сосуществование, якобы проявляет какую-то недооценку сущности империализма и даже впадает в противоречие с ленинской оценкой империализма.

Ленинское определение империализма, вскрывающее его реакционный, агрессивный характер, сохраняет силу и сейчас. Вместе с тем, партия, если она стоит на почве творческого марксизма-ленинизма, обязана учитывать большие изменения в мире, которые произошли с тех пор, как Ленин дал анализ империализма.

Говоря о могучем росте мировой системы социализма, Н. С. Хру-

щев отмечает, что сейчас империализм не может всем диктовать свою волю и беспрепятственно проводить агрессивную политику. Империалисты понимают, что если они развяжут мировую войну, то в ней неизбежно погибнет ненавистный народу империалистический строй.

Принцип мирного сосуществования между государствами различных социальных систем приобретает в современных условиях жизненное значение. Этому не понимают только безнадежные догматики.

В своем заключительном слове Н. С. Хрущев вскрывает ошибочную позицию руководства Албанской партии труда, которое встало на путь борьбы против линии XX съезда нашей партии, на путь подрыва основ дружбы с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Выступления делегатов и представителей братских партий на XXII съезде убедительно подтверждают, что Центральный Комитет нашей партии поступил совершенно правильно, когда принципиально и открыто доложил съезду о ненормальном состоянии советско-албанских отношений.

Н. С. Хрущев выражает уверенность, что наступит время, когда албанские коммунисты, албанский народ скажут свое слово, и тогда албанским руководителям придется держать ответ за тот ущерб, который они причинили своей стране, своему народу, делу строительства социализма в Албании.

Наша партия будет, как и прежде, вести борьбу против ревизионистов всех мастей. Твердо следуя принципам Декларации и Заявления совещаний марксистско-ленинских партий, мы разоблачали и будем неослабно разоблачать ревизионизм, который нашел свое выражение в программе Союза коммунистов Югославии. Мы будем также постоянно бороться с догматизмом и со всеми другими отступлениями от марксизма-ленинизма.

Большое внимание в заключительном слове уделяется вопросам, связанным с осуждением культа личности и разоблачением антипартийной фракционной группы. XXII съезд, отмечает Н. С. Хрущев, можно с полным правом назвать съездом монолитного единства Ленинской партии, полного единодушия и сплоченности. Вся наша партия, весь народ отвергли отщепенцев, которые сопротивлялись всему новому, добивались восстановления порочных методов, господствовавших при культе личности.

Н. С. Хрущев рассказывает съезду, что антипартийная группа категорически возражала против предложения поставить на XX съезде партии вопрос о злоупотреблении властью в период культа личности. И после съезда фракционеры не прекращали своей борьбы, всемерно тормозили выяснение дела о злоупотреблении властью, боясь, что тогда будет выявлена их роль, как соучастников в массовых репрессиях.

Партия в условиях культа личности была лишена нормальной жизни. Люди, узурпировавшие власть, становятся не подотчетными партией, выходят из-под ее контроля. В этом главная опасность культа личности.

XX съезд нашей партии осудил культ личности, восстановил справедливость и потребовал устранить допущенные извращения. Центральный Комитет партии принял решительные меры, чтобы не допустить возврата к произволу и беззаконию. Антипартийная группа Молотова, Кагановича, Маленкова и других всячески противилась проведению этих мер.

Многие делегаты в своих выступлениях, продолжает Н. С. Хрущев, с возмущением говорили об участниках антипартийной группы, приводили факты их преступных действий. Это возмущение понятно и оправдано.

Особо Н. С. Хрущев говорит о К. Е. Ворошилове. Антипартийная группа использовала его в борьбе против Центрального Комитета. Большая надежда возлагалась на Ворошилова, как на одного из старейших деятелей партии.

Тов. Ворошилов совершил тяжелые ошибки, говорит Н. С. Хрущев. Но я считаю, что к нему надо подойти иначе, чем к другим активным участникам антипартийной группы, например, к Молотову, Кагановичу, Маленкову. В процессе острой борьбы с фракционерами в начале работы июньского Пленума ЦК, когда он увидел монолитность членов Центрального Комитета в борьбе против антипартийной группы, К. Е. Ворошилов понял, что он пошел с теми, кто выступает против партии, осудил действия антипартийной группы, признал свои ошибки. Тем самым он в какой-то степени помог Центральному Комитету. Мы должны подойти к товарищу Ворошилову внимательно, проявить великодушие.

XXII съезд со всей силой подтвердил, что курс XX съезда партии, курс на восстановление и дальнейшее развитие ленинских норм партийной и государственной жизни, на повышение руководящей роли партии, творческой активности народных масс является единственно правильным курсом. XXII съезд закрепляет этот благотворный курс.

Во многих выступлениях на съезде, продолжает далее Н. С. Хрущев, да нередко и в нашей печати, говоря о деятельности Центрального Комитета нашей партии, какое-то особое ударение делают на моей личности, подчеркивают мою роль в проведении важнейших мероприятий партии и правительства.

Мне понятны те добрые чувства, которыми руководствуются эти товарищи. Разрешите, однако, со всей силой подчеркнуть, что все, что говорится в мой адрес, должно быть отнесено в адрес Центрального Комитета нашей Ле-

нинской партии, в адрес Президиума ЦК, так как ни одно крупное мероприятие, ни одно ответственное выступление не проводилось у нас по чьему-то личному указанию, а являются результатом коллективного обсуждения, коллективного решения. В коллективном руководстве, в коллегиальном решении всех принципиальных вопросов наша великая сила.

Решительно выступая против всех отвратительных явлений культа одной личности, марксисты-ленинцы всегда признавали и будут признавать авторитет руководителей.

Но было бы неправильно ставить особняком того или иного руководителя, как-то отделять его от руководящего коллектива, заниматься непомерным его восхвалением. Это противоречит принципам марксизма-ленинизма.

В заключительной части своей речи Н. С. Хрущев останавливается на борьбе двух идеологий — идеологии рабочего класса, которая выражена в марксистской теории научного коммунизма и идеологии эксплуататорских классов, буржуазной идеологии.

Сейчас борьба двух идеологий носит совсем иной характер, чем на заре марксизма. Идеи научного социализма овладели массами и превратились в великую материальную силу. Они воплотились в жизнь, трудом народов создается материально-техническая база нового общества. Борьба из сферы только идеологической переместилась и в сферу материального производства.

Социализм стал реальностью. Пример стран социализма становится все более привлекательным для трудящихся всех стран. Все шире и глубже распространяется идея коммунизма, поднимая к историческому творчеству сотни миллионов людей.

Поистине грандиозны задачи, которые выдвигает перед партией и народом XXII съезд. Наш съезд представляет собой замечательное свидетельство готовности и решимости партии, всего советского народа добиться великой цели — построения коммунизма в нашей стране. И нет никакого сомнения в том, что коммунизм в Советском Союзе будет построен — так воля партии, воля народа.

Солнце коммунизма восходит над нашей страной. Сделаем все, чтобы своим самоотверженным трудом приблизить наступление того дня, когда это солнце зальет своим светом необятные просторы нашей прекрасной Родины!

Под водительством славной Ленинской партии — вперед, к победе коммунизма! — такими словами закончил свое выступление Н. С. Хрущев под бурные, долго не смолкающие аплодисменты и приветственные возгласы делегатов и гостей съезда.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
31 октября 1961 г., № 218 3 стр.

XXII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

(Продолжение.
Начало на 1—2 стр.)

съезд партии. Она далеко не всегда и не во всем следовала примеру той смелости, прямоты и правдивости, которые показывает ей партия. Существенный изъян нашей литературы состоит в недосказанности, неполноте изображения многообразных процессов жизни, различных ее сторон и выдвигаемых ею проблем, в недостатке жизненной глубины и правды. Читатель же, отмечает далее оратор, остро нуждается в полноте правды жизни. Ему претит уклончивость и непрямота художника.

Некоторые из наших писателей и критиков говорят о необходимости «приподнимать» действительность в целях придания ей большого величия и красоты. Я отношусь к ряду тех писателей, говорит оратор, которые считают, что плохо было бы наше дело, если бы действительность наша нуждалась в такого рода приподимании. Нет, она достаточно высока и величава со всеми своими трудностями и несовершенствами, и речь может идти разве что о том, чтобы художникам приподняться до нее.

Для нас, советских писателей, говорит в заключение тов. Твардовский, нет высшей чести и награды, чем сознание того, что в эти исторические годы, исполненные величия, мы вместе с нашим родным народом и партией, что ваше правдивое слово нужно и дорого людям, борющимся за человеческое счастье, за мир, за коммунизм.

Министр сельского хозяйства СССР тов. М. А. Ольшанский говорит о больших возможностях повышения урожайности и увеличения валовой продукции растениеводства и животноводства. На примере практики опытно-испытательных участков, он подтверждает возможность резкого повышения урожайности на всех площадях посевов в стране в размерах, намеченных Программой партии.

Один из существенных вопросов, требующих быстрого решения в практике колхозов и совхозов, говорит далее оратор, это применение удобрений. Семилетним планом предусмотрен значительный рост производства минеральных удобрений, но в целом по стране к 1965 году их будет в расчете на гектар несколько меньше того, что вносят в настоящее время на сортоиспытательных участках. Крайне необходимо, подчеркивает министр, чтобы Госплан, Госкомсовет и Комитет по химии нашли возможность увеличить производство азотных, калийных удобрений и суперфосфата.

Оратор останавливается на работах советских селекционеров. Он говорит, что академик Н. П. Лукьяненко создал превосходный сорт озимой твердой пшеницы «безостая-1» непревзойденной по урожайности, устойчивой к засухе и полеганию. Зерно этой пшеницы обладает высокими мукомольными и хлебопекарными качествами. Академик Ф. Г. Кириченко вывел

пшеницу «мичуринка», по существу новую культуру, зерно которой содержит белка значительно больше, чем зерно старых сортов. У нас созданы лучшие в мире сорта подсолнечника, выведены новые гибридные сорта кукурузы. Принимаются меры к усилению селекционной работы по зернобобовым культурам.

Выполнению задач, стоящих перед сельским хозяйством, говорит тов. Ольшанский, будет способствовать проведенная в этом году реорганизация сельскохозяйственных органов, приближение их в практике, укрепление связи с жизнью. Происходит процесс сближения их с научными учреждениями, которые становятся важным звеном в руководстве сельским хозяйством.

Новой Программе КПСС посвящает горячие, взволнованные слова писатель тов. А. Е. Корнейчук, заместитель председателя Советского комитета защиты мира. Всем народам на всех континентах, заявляет он, Программа нашей партии несет мир, подлинную дружбу и добрую волю всех советских людей.

Писатель напоминает о XX съезде КПСС и борьбе партии против культа личности. Он выражает благодарность Центральному Комитету КПСС за восстановление ленинских норм жизни. Как жалки и презренны, говорит оратор, действия албанских руководителей, старающихся очернить великую борьбу нашей партии за торжество ленинских принципов.

Касаясь проблем вопроса советской литературы, тов. Корнейчук отмечает, что, по его мнению, советским литераторам следует больше работать, изучать жизнь. Наша литература все больше и больше пользуется глубоким уважением и любовью многочисленных читателей во всем мире. Для читателей, живущих в капиталистическом мире, она стала подлинным открытием нового мира. В наше время нет страны, в которой литература имела бы такое высокое содержание и такую высокую художественную форму, как наша многонациональная советская литература, и этим нужно гордиться нам всем. Это завоевание нашей партии, ее ленинской национальной политики.

Затем оратор подробно говорит о той большой работе, которую ведет сейчас всемирное движение сторонников мира под руководством выдающегося английского ученого профессора Джона Бернала. Он высказывается за дальнейшее развитие контактов между народами.

Председательствующий на заседании тов. Абрамов сообщает, что в прениях по докладу товарища Н. С. Хрущева — Отчет Центрального Комитета, о Программе Коммунистической партии Советского Союза и отчетному докладу Центральной Ревизионной Комиссии КПСС выступило 70 человек. Единственно принимается решение о прекращении прений.

Председательствующий сообщает, что в адрес съезда поступили приветственные послания от Коммунистической партии Гондураса,

Коммунистической партии Пакистана, Коммунистической партии Таиланда, Африканской партии независимости (Сенегал), а также от прогрессивных партий Бирмы — Бирманской рабочей партии и Партии народных товарищей. В зале раздаются продолжительные аплодисменты.

Вечернее заседание съезда открывает тов. В. В. Гришин.

С заключительным словом выступил горячо встреченный делегатом и гостями товарищ Н. С. Хрущев.

Выступление товарища Н. С. Хрущева было выслушано с огромным вниманием и неоднократно прерывалось бурными, продолжительными аплодисментами. Делегаты и гости поднимаются со своих мест, возникает бурная овация. Слышатся многократные возгласы «Ура!» «Слава нашей партии!», «Слава Ленинскому Центральному Комитету!», «Да здравствует коммунизм!», «Да здравствует мир во всем мире!», «Да здравствует дружба между народами мира!», «Да здравствует ленинизм!», «Вив ле коммюнизм!», «Лонг лив коммюнизм!», «Вива зль коммюнизм!», «Фройндашафт!».

Шквал аплодисментов то стихает, то вспыхивает вновь. Долго длилась эта волнующая демонстрация нерушимого единства десятиллионной армии коммунистов Советского Союза, братства коммунистов всех стран.

Работа съезда продолжается. Слово для предложения предоставляется тов. В. В. Щербицкому. От имени делегаций: московской городской, ленинградской, сталинградской, челябинской, ростовской, красноярской, алтайской областных и краевых пар-

тийных организаций, от имени делегаций коммунистических партий Украины, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана и Грузии он вносит предложение принять следующее постановление:

Заслушав и обсудив доклад товарища Н. С. Хрущева — Отчет Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Целиком и полностью одобрить политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза в области внутренней и внешней политики.

Одобрить выводы и предложения, содержащиеся в Отчете Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Делегаты единогласно голосуют за принятие этого постановления. В зале раздаются бурные, продолжительные аплодисменты.

Тов. В. В. Гришин говорит, что есть предложение образовать комиссию по подготовке проекта развернутой резолюции XXII съезда партии по Отчету Центрального Комитета КПСС и рассмотрению поправок и дополнений к проекту Программы КПСС. Единственно избирается комиссия под председательством товарища Н. С. Хрущева.

Затем съезд единогласно принимает постановление об утверждении Отчета Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Председательствующий сообщает, что съезд пришли приветствовать пионеры.

В алых галстуках с цветами и

знаменами в зал вступает звонко-голосая юность.

По всей стране трубите, горнисты, Пионеры приветствуют съезд коммунистов!

Раздаются звуки горня. От имени 17 миллионов юных ленинцев пионеры рапортуют о своих успехах в учебе и труде. Делегаты и гости горячо аплодируют пионерам. Самые голосистые тесной стайкой разместились на трибуне.

Партия, мы твои юные внуки. Все силы тебе отдадим до конца.

Принадлежат тебе наши руки, Наши мысли, наши сердца! Они торжественно обещают быть достойными замечательного времени, в которое живут:

Силы свои — утроим, Путь наш велик и прям. Мы коммунизм построим! Жить в коммунизме нам!

Дети вручают цветы членам президиума, повязывают им, делегатам и гостям алые галстуки.

— Юные пионеры, к борьбе за дело Коммунистической партии, будьте готовы! — обращается к детям В. В. Гришин.

— Всегда готовы! — раздается звонкий многоголосый ответ.

Делегаты тепло провожают пионерские отряды, которые с песнями, знаменами покидают зал.

Вечернее заседание объявляется закрытым.

28 октября съезд продолжает работу.

ТАСС.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

28 октября с. г. в Советском Союзе произведен очередной запуск многоступенчатой ракеты-носителя в район центральной части Тихого океана на дальность свыше 12 тысяч километров.

Полет ракеты происходил в строгом соответствии с заданной программой.

Макет предпоследней ступени достиг водной поверхности с высокой точностью относительно расчетной точки падения.

Этим пуском успешно завершена намеченная программа научных исследований.

В процессе проведения пусков ракет-носителей получены ценные научные и экспериментальные

данные, необходимые для дальнейшего освоения космического пространства.

Пуски многоступенчатых ракет-носителей с высокой точностью на большие дальности свидетельствуют о новых крупных успехах советского ракетостроения.

ТАСС уполномочен заявить, что район, ограниченный координатами, объявленными в сообщении ТАСС от 11 сентября 1961 года, с 29 октября 1961 г. свободен для мореплавания и полетов самолетов.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

Партийная и профсоюзная организации Ленинск-Кузнецкого горного техникума глубоко соболезнуют Ремизовой Эмили Андреевне по случаю скоропостижной кончины брата, старшего коммуниста **БЕЛОВА** Виктора Андреевича.

Иванов Николай Иванович, проживающий по ул. Коммунаров, № 45, возбуждает дело о расторжении брака с Ивановой Марией Макаровной, проживающей в г. Алма-Ате по пер. Сталина, № 1.

Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого.

Кривоц Александр Михайлович, проживающий по ул. Гагарина, № 11-6, возбуждает дело о расторжении брака с Кривоц Марией Федосеевной, проживающей по ул. Боевой, № 40.

Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого.

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм НАБЕРЕЖНАЯ УТРЕННЕЙ ЗАРИ
Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45, 6-30, 8-15, 10-00.
ТРОПОУ ДЖУНГЛЕЙ
Сеансы: 9-20, 2-45.
«СИБИРЬ»
ДЕРСУ УЗАЛА
Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.
«СТРОИТЕЛЬ»
ДВЕ ЖИЗНИ (2-я серия)
Сеансы: 5, 7, 9.

КЛУБ шахты им. С. М. КИРОВА
ВОЛГА-ВОЛГА
Сеансы: 4, 6, 8.
«РОДИНА»
МИР ВХОДЯЩЕМУ
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-15, 8-00, 10-00.
МАЛЫШ
Сеансы: 9-20, 2-30.
ДК имени Ем. ЯРОСЛАВСКОГО
МОЯ БЕДНАЯ ЛЮБИМАЯ
МАТЬ
Сеансы: 4, 6, 8.

Сапелькина Анна Михайловна, проживающая по ул. Нахимова, № 26-12, возбуждает дело о расторжении брака с Сапелькиным Виктором Никитовичем, прожива-

ющим в Кемеровской области, Беловском районе, в пос. Грамотино по ул. Пушкина, № 42. Дело будет слушаться в народном суде Беловского района.

Городской типографии
ТРЕБУЕТСЯ ученик литописиста

(юноша) с образованием не ниже 10 классов. Обращаться: ул. Белинского, № 17, к директору типографии.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.